

端午临近，“大师手作定制粽”抢市场，礼盒价格更亲民

商家蹭热点“玩味”，“网红粽”争相上市

随着传统佳节端午的临近，也正式进入了粽子上市的高峰期。三湘都市报记者走访市场发现，不仅无处不在的小龙虾被商家包进了粽子，辣条、土豆牛腩等各种“奇葩”口味也争相上市。

不过，在长沙市场上，咸蛋黄肉粽、豆粽等传统口味依然属于主流。此外，与月饼礼盒不同，端午礼盒的售价大多在百元以下，更显平价、亲民。

看新鲜：“网红粽”上市 蹭热点有话题

“小龙虾也能做粽子馅，感觉会很好吃。”6月4日，长沙市民龚小姐说，在朋友圈看到天心区一龙虾馆推出了“小龙虾肉粽”，想尝尝鲜。

除了将夏天“大IP”小龙虾包进粽子，还有企业尝试将辣条、土豆排骨等各种新奇食材包进粽子。如，卫龙就在其官方旗舰店推出了辣条粽子。而“探索粽子的俏皮面”、“为粽子注入网红基因”等都成为商家相继推出“网红粽”的原因。

同日，三湘都市报记者走访发现，除上述网红粽外，也有商家推出如土豆牛腩、蒜香仔排、香辣卤藕等多种新奇口味。而据黄兴南路步行街上良品铺子店销售员介绍，在店内推出的十余种口味的粽子中，依然是售价6.2元的蛋黄猪肉粽和5.5元的板栗猪肉粽销量最好。

板栗猪肉粽销量最好。

讲传统：“定制”粽子抢市场，礼盒主打平价路线

虽然成品粽选择很多，但现包粽也有市场，可根据个人口味进行定制的粽子，甚至是包粽子需要用到的原料均已开始热销。

今年55岁的罗阿姨回忆，菜市场的新鲜粽叶早在一年多以前就已经开卖了，售价在每公斤10元到12元之间。在毛家桥菜市场内，记者就看到，有摊贩正在销售已捆成扎的新鲜粽叶。“十元一扎，一上午就会卖完。”出摊的菜贩说。而在沃尔玛悦荟店内，也有售价在每公斤39.8元的干粽叶与棉线、咸鸭蛋、绿豆、花生等多种材料一同出售。

6月2日，五芳斋在其官网上推出了“大师手作定制粽”产品。在该产品购买链接上，商家提供了15种馅料，可进行43种自由组合，包括虾滑、章鱼须、摩卡巧克力等，每只粽子的售价为28元，4只起售。

“不仅能定制口味，还能定制包装。”一位已在该品牌旗舰店上订购了一个“今晚吃鸡”粽子礼盒的网友“依若熙”说。

值得一提的是，今年市场上的端午礼盒售价多在百元以下，而价格在100元至200元之间的多个品牌礼盒则已经开始“第二件7折”、“第二件半价”等促销活动。

■记者 朱蓉



6月4日，长沙市民在挑选粽子、粽叶。记者 朱蓉 摄

省农委牵手步步高集团拓宽特色优质产品销售渠道 农产品产销对接每月一次

本报6月4日讯 今天上午，湖南省特色优质农产品产销对接活动新闻发布会在长沙召开。三湘都市报记者了解到，我省特色优质农产品产销对接活动从今年6月起开始举办，初步确定每月举办一次。首场产销对接活动启动仪式定于6月29日，为51个贫困县优质农产品产销对接提供专场服务。

目前，全省高效经济作物面积达5000多万亩，形成了粮食、畜禽、蔬菜、水果、油茶、油菜、茶叶、水产、中药材、楠竹等十大优势和特色产业，“三品一标”农产品达到3500多个。

“酒好还要会吆喝”，这需要我们想办法让我省众多优质

农产品让市场知晓、接受、认可。”湖南省农委主任袁延文说。

为此，省农业委员会决定与步步高集团合作，定期举办湖南省特色优质农产品产销对接活动。

据介绍，首场产销对接活动启动仪式定于6月29日上午在长沙举行，首场产销对接活动设三个环节：一是启动仪式，二是产品展示展销对接会，三是在产品展示展销对接会同期举行地方特色产品推介会专场。

此后，每次活动选择1—2个市州为主体，组织开展该地特色优质农产品产销对接；活动同期，选择1—2个县市区，举办特色产品推介会，重点介绍产品特色、产业情况等。■记者 李成辉 实习生 张涵

严选优质公司 泰达宏利绩优增长将于6月8日结束募集

Wind数据统计表明，历史3000点左右发行的权益基金，成立半年后赚钱概率超过八成。将于6月8日结束公开募集的泰达宏利绩优增长基金(005903)，聚焦于业绩加速成长的行业龙头企业，同时基于定性与定量相结合的投资策略严谨筛选其中的优质公司，以期与投资者分享长期发展红利。

泰达宏利绩优增长拟任基金经理吴华认为，企业的成长是一个循序渐进的过程，处于不同发展阶段的企业也应有其特定的战略安排。营收规模与其发展战略相匹配的企业，就是好企业。 ■经济信息

参赛战队破2000支 首届全球金融AI大赛掀热浪

由华夏基金携手中国证券投资基金业协会金融科技专业委员会、易方达基金、通联数据与阿里云共同主办的“2018全球金融数据探索与发现大赛”(FD-DC)于5月18日正式启动，正式报名开始后短短10余天，参赛队伍就已突破2000支。

大赛紧密联系投资实战，设置了极具代表性的两大赛题——“A股上市公司营业收入预测”与“A股上市公司公告信息抽取”，真正将金融实务与前沿科技相结合，希望为行业甄选出顶尖的金融及AI领域人才，输送有价值的解决方案。作为基金行业领先者也是此次赛事的联合主办方，华夏基金一直积极拥抱科技，大力推动前沿技术在投资管理和客户服务中的应用。 ■经济信息

盛舟：奋斗就是坚守建筑品质



6月1日，在中建五局长沙未来科技城智能驾驶项目测试区1期项目的工地上，30多岁的工程部副经理盛舟手拿工具，正挨个对建筑的不同部位敲打着，然后掏出笔和纸，记录下一串长长的数据……这样的工作枯燥、繁琐，但却是保障工程质量的必要环节。

“别看建筑只是钢筋混凝土，它们也会说话，用心‘听’就知道是不是质量过硬。”盛舟笑着说。作为建筑人，他会尽最大的努力保证每一处建筑工程质量。

2011年6月，刚刚大学毕业的盛舟来到安徽铜陵长江公路工程项目部工作。前辈告诉他：“一定要和建筑项目亲密接触，才能把握好建筑每一处的质量。”从此，每到一项目，他都会穿上胶鞋穿行在工地各个角落。

2012年底，工作出色的

盛舟被安排到中建五局广东分公司的某项目部，负责施工质量管理。由于别墅环境好，房子卖得特别快，开发商强行要求赶进度。

“这次我们都忽略了质量”。想起当时房屋质量初步自检的场景，盛舟仍然记忆犹新。8小时浸泡实验后，房子的墙面逐渐扩大的水渍痕迹，盛舟当场就落下悔恨的眼泪。

最后，虽然在盛舟和同事们的全力补救下，所有房屋最终以超高水准验收合格，并获得业主的好评。但盛舟将这次疏忽视为一个深刻的建筑质量课。他总结道，建筑的早衰和破坏很大程度上与水，或以水为载体的有害物质的侵入有关，保证施工质量，杜绝渗、漏、裂，就能延长建筑的使用寿命。

盛周说，奋斗就是坚守品质，把好建筑质量这道关口。虽然建筑物只是钢筋混凝土，但它们也会说话，只要用心“听”，就能“听”出质量的好坏。

■记者 胡锐 通讯员 方茜茜

长沙方泰医院等多家医疗机构 计量器具未按期开展检定

本报6月4日讯 今天，记者从长沙市质监局获悉，5月30日开始，该局对全市医疗机构的药品医疗器械进行为期一周的飞行检查。据了解，本次共随机抽取了15家医疗机构，检查的主要内容为其使用的计量器具。

长沙市质监局计量处黄处长介绍，此次执法分别对长沙方泰医院、长沙美奥口腔医院、伊佰丽美容医疗诊所、伊美医疗美容门诊部等医疗机构的计量器具进行了三方面的检查，即是否有计量

管理制度和计量器具台账；是否将强制检定的在用计量医疗器械登记造册到质监部门备案以及是否将在用计量器具送检或溯源，是否在有效检定周期内。

专项检查结果显示，除长沙市年轮骨科医院外，此次抽查的其余医疗机构普遍存在计量器具台账不健全，未到质监局办理备案登记，未按期开展检定或校准等问题。针对上述情况，执法人员进行了现场讲评，要求限期改正。 ■记者 朱蓉

长沙彩民斩获双色球529万元

6月3日晚，福彩“双色球”第2018063期开奖，一等奖迎来井喷，全国共中出27注，其中1注被长沙彩民中得，揽获奖金529万余元。

当期开奖，开出红球号码为05、06、10、16、20、25，蓝球号码为12。据了解，售出彩票

的是长沙市芙蓉区车站北路湘绣研究所3号门的福彩43014730投注站。当期我省彩民还收获了11注单注奖金为3万余元的二等奖。计奖后，双色球奖池资金为8.41亿余元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。 ■游慧